



■关注跨境电商发展(上)

发展跨境电商 河南电子商务或将弯道超车

开拓海外市场 河南假发要搭乘郑欧班列

如今,电子商务经济正在重构世界经济格局,作为全国首批“国家电子商务示范城市”和“跨境电子商务试点城市”,郑州发展电子商务经济具备多重优势,有着巨大的成长空间。日前,《郑州市电子商务发展规划(2014-2020年)》出台,明确将郑州打造为国际电子商务港和国际知名网上商都。郑州在跨境电商方面发展现状如何,有哪些优势呢?在众多产业中,最先通过跨境电商平台打开海外市场的产业有哪些?又有哪些值得借鉴的经验呢? 郑州晚报记者 徐智慧 实习生 邓雯



发展跨境电商 优势明显

提到河南的跨境电商,不得不说的有两件事,一个是郑州航空港经济综合实验区的获批,郑州新郑机场综合保税区设立;一个是2013年郑州获批成为跨境贸易电子商务服务试点城市。此外郑州还是全国重要的交通枢纽城市,新亚欧大陆桥上的重要经

济中心,未来还将成为全国普通铁路和高速铁路网中唯一的“双十字”中心。“这些都为河南跨境电商的发展提供了更大的空间,未来河南跨境电商的发展将有无限的可能。”河南电子商务协会秘书长张苏丰表示。

8月11日,海关总署与河

南省人民政府签署合作备忘录。海关支持河南建设国际航空物流中心和内陆地区对外开放重要门户、支持郑州市跨境贸易电子商务服务试点、支持郑州市在保税进出口模式试点的基础上增加一般进出口模式的试点。“郑州发展跨境电商的优势越来越明显。”张苏丰说。

跨境进口电商 风生水起

作为河南首家跨境电商进口平台和试点企业,万国优品自1月18日正式上线以来就备受关注。万国优品CEO郭珂介绍,万国优品采用的是与天猫国际类似的平台商模式,招募海外商家入驻平台。目前入驻海外商家已达到170家,物流时效稳定在9

天左右。上线以来,网站月交易额增幅超过40%。而另外一家本土电商平台,保税国际日前也与韩国B&Bpro株式会社签订合作协议,依照协议,韩国B&Bpro将为保税国际提供50万种商品。

“对于电子商务的发展,河南和浙江、上海等地方相比

较落后,但对于跨境电商来说,河南还有弯道超车的机会,尤其是进口方面的跨境电商能给郑州航空港区带来很大的货物流,进而带动相关的服务业的发展。政府部门的重视和扶持力度较大,能让一些跨境电商平台在河南快速成长、发展。”郭珂说。

河南装备制造 中东非洲市场受青睐

近年来,河南省制造业发展迅猛,由此派生大量贸易需求。世界工厂网相关负责人介绍,黎明工业集团80%的销售额来自电商渠道,外贸电商占电商销售的70%。主要市场是中东、非洲、俄罗斯等基

础建设薄弱的国家。据了解,除了黎明重工,长垣的起重机、焦作的风神轮胎都和谷歌有合作,在国外的销量也不错。

今年5月,由省商务厅与谷歌公司共建的 Google

Adwords 河南体验中心在郑揭牌。一业内人士分析说,中国中部国际贸易电子商务服务基地投用后,可以架起河南与全球市场沟通的桥梁,协助企业通过电子商务扩大出口额。

河南假发 要搭乘郑欧班列去欧洲

在中国跨境电商平台上假发销售量仅次于服装和手机。而在以前,美国的假发市场几乎被韩国垄断,直至跨境电商的发展,中国假发才占有一席之地,这其中,不乏来自河南企业的身影。

郑州明辉假发有限公司负责人李继辉说,2003年起,明辉就陆续收到了来自美、德、英、法等国的订单。“2010年开始,明辉假发开始通过阿里巴巴平台拓展海外市场,每年海外市场的

销售额为1000万人民币左右,通过跨境电商的平台订单每年有5%~10%的增长幅度。”李继辉说。目前李继辉正在和郑欧班列沟通,以后的订单出口将通过郑欧班列从郑州出发。

中华粮网昨日发布
《2014年河南玉米产区旱情调研报告》
**豫南旱情较重
豫北玉米长势较好**
玉米价格将保持坚挺上涨态势

作为我国第二产粮大省,河南省遭遇了63年来最严重的干旱。昨日,记者从中华粮网了解到,今年8月上旬,中华粮网对河南玉米产区旱情较为严重的区域进行调研,以了解严重干旱对秋作物的具体影响程度。昨日发布了《2014年河南玉米产区旱情调研报告》,为客户把握后期市场走势、确定购销策略提供参考。 郑州晚报记者 徐刚领

预计我省今年秋粮播种面积7120万亩

河南省是我国主要的粮食生产大省,玉米生产与消费在全国占有重要地位,玉米产量仅次于小麦,是该省第二大种植作物。据统计,河南省玉米种植面积上世纪80年代突破2000万亩,上世纪90年代达到3000万亩。2000年以后,河南省玉米种植面积常年超过4000万亩,2013年增加到

4805万亩。受粮食种植效益提高,国家一系列强农惠农政策支持以及各级政府的积极推进,2014年河南省玉米播种面积稳中有增。河南省农业部门数据显示,预计今年秋粮播种面积7120万亩,比上年增加近90万亩。其中玉米4930万亩,比去年增加125万亩。

豫南旱情较重,豫北玉米长势较好

河南省水利厅的旱情通报显示,截至8月4日,全省秋粮受旱面积2714万亩,其中重旱863万亩,主要集中在平顶山、许昌、周口、南阳、开封等地。《2014年河南玉米产区旱情调研报告》显示,以新乡、安阳、鹤壁为代表的豫北地区截至目前秋粮作物生长状况良好,7月30日出现了50~100ml的降水,一定程度缓解了7月的旱情。而豫北地区农田灌溉设施普遍较为

良好,能够保证农作物适时灌溉需求,目前农户普遍反映浇水次数为两次,与常年同期持平。就目前情况推测,豫北玉米有望在产量和质量上高于去年。而豫南旱情较重,玉米生长受到严重影响,绝收和减产比例较大,近期虽有降雨,但时间较晚,对玉米补偿作用非常有限,减产已成定局。综合来看,预计豫南地区玉米有可能减产六成。

玉米价格将保持坚挺上涨态势

此外,河南地区玉米市场流通粮源稀缺,玉米价格涨势较快,目前市场价位每斤1.35元左右,有价无市。河南地区去年玉米减产幅度较大,今年如果继续减产,后期玉米供需偏紧格局将更加突出。由于干旱严重,增加灌溉成本,玉米种植成本同比每亩至少增加150~200元。种植成本增加势必造成农户对新季玉米价格的较高预期。

另外,玉米主产区旱情持续发展,今年玉米生产形势不

容乐观,后期需密切关注玉米生长情况。另据中华粮网数据模型预测结果显示,预计下期全国玉米均价为每吨2476元,价格波动区间为每吨2423~2543元。

昨日,大商所玉米期货主力合约c1501收盘价每吨2400元,较上一个交易日下跌2元。近一个月来,玉米期货走势强劲,迭创新高。从7月15日的最低价每吨2287元算起,这一个月的时间每吨上涨了113元,涨幅近5%。